

路遇伤员 私家车主往返百公里救人

回家路上遇到伤者，私家车主掉转车头救人。为节省时间，警车拉响警报护送，连闯红灯就医……

昨日，葫芦岛市交警巡防二大队刘台子中队中队长谢金刚找到记者，希望通过媒体表扬救人不图回报的仗义司机，“交警救人是应该的，我觉得应该为好心救人的私家车主点赞！”

几天前的17时22分，刘台子中队接到指令：一辆号牌为辽PY1388的轿车载有一位头部受伤流血、昏迷不醒的男子，从杨家杖子方向赶往连

山区医院，请求民警前往新地号方向接车护送。

接警后，中队长谢金刚、民警张大勇、辅警郑立冬驾车沿新台路向新地号村方向行驶，17时44分，在葫六线外环口处发现求助轿车，警车为该车开道护行。“车上有病人，请行人车辆让一下！”途中，谢金刚不停用喊话器喊话提醒大家注意。11分钟后，该车到达连山区医院。轿车司机把伤者背下车，民警帮忙把伤者平放到担架车上，一路小跑送到急诊室。

谢金刚表示，私家车主看到伤者

后无偿往返100多公里给送到医院，这种义举太让人感动！“把伤者送到医院后，我就给交警指挥中心打电话告诉工作人员，这一路辽PY1388轿车有超速和闯红灯不能罚，人家是义务救人做好事。”

记者随后联系到私家车主韩峰，他把救人的事看得很淡，“偏巧赶上了，救人是应该的！我希望让爱心传递。”

37岁的韩峰开大货16年，事发当晚赶上货运暂停，他开着轿车回家。经过佟屯开到大石洞时，距他家还有四五公里，隐隐约约看到路边有一辆

车，还有几个人，其中一个人脸上好像有血。当时他车速在五六十迈，瞬间开过去了。“不行，是不是肇事了，得回去问问咋回事。”韩峰掉转车头开到几个人跟前停下，只见两个女子扶着一个男子，男子脸上都是血，昏迷不醒。经了解，两个女子分别是男子的妻子和女儿。“用帮忙吗？”“伤得挺严重的，给我们拉到葫芦岛去吧！”“快上车！”韩峰跳下车把伤者抱上后座，随后驾车飞快向市内驶来。

韩峰说，在保证安全的情况下，他把车开得飞快。市内人多车多，担

心交通拥堵，也担心自己超速被罚，就拨打了110。抵达医院后，伤者女儿感动得不知说啥好，掏出200元钱要表示感谢，韩峰硬给塞回去了，“留着钱给父亲治伤吧！”伤者女儿问他叫什么名字，韩峰让她不用想太多，快照看父亲。一切安顿好了，韩峰转身要离开时被谢金刚拉住。“请问你叫啥名？你的车在救人期间如果有违章我好帮你证明！”韩峰这才留下姓名。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清

吊销驾照还开车 遇到临时卡点想掉包

因为驾驶报废车辆而被吊销驾照，居然还敢开车上路，这回又被抓了，除了罚款，他还要被拘留10天。

2019年1月3日，盘锦市公安局交警支队兴隆台大队于1月3日在辖区范围内开展统一行动，并于19:30至22:00在辖区石油岗、辽兴岗、泰山路啤酒厂门前设立临时卡点对过往车辆进行盘查。

20时20分左右，一辆号牌为辽

LT1823的白色起亚小型轿车在辽河路便道由南向北行驶时，在辽兴岗卡点南侧靠边停车临时更换驾驶人被执勤民警发现可疑，民警李宁立即上前对该车辆进行检查。

经调查，驾驶人王立山承认自己驾驶机动车，且其无法出示机动车驾驶证，民警王伟强、王维强立即将驾驶人带至兴隆台交警大队处理室进行进一步核实。

经查，驾驶人王立山于2018年8月15日因实施驾驶报废车的违法行为被查扣，被给予罚款1500元、吊销驾驶证的行政处罚。

当晚在辽河南路由南向北行驶时，王立山发现前方有交警检查车辆，怕被发现就临时停车更换驾驶人，被大队交警发现查扣。

驾驶人王立山因实施驾驶被吊销期间驾驶机动车的违法行为，违

反了《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款第一项的规定，根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十九条第一款第一项、《辽宁省道路交通安全违法行为罚款执行标准规定》第三十六条第二款的规定，给予驾驶人王立山行政拘留10日并处罚款1500元的行政处罚。

辽沈晚报、聊沈客户端主任记者 于海涛

渔船停在陆地突然自燃 船主用灭火器也没好使

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者高鹤报道停在陆地上的渔船疑似发生自燃着起大火，船主扛着灭火器冲上前灭火未果，只能拨打119，消防员赶到现场用水枪才压下火势。消防部门提醒：渔船也要做好防火措施，定期消防检查。

1月10日下午2时许，辽阳市灯塔区五星镇，一艘渔船突然起火，船主打电话向消防部门求救，辽阳市消防救援支队调派灯塔消防大队佟二堡中队1台水罐消防车和6名消防员赶往现场救援。

消防员赶到现场后发现，这艘渔船停靠在村外空地上，船体由钢壳组成，钢壳上满是铁锈，据消防员现场勘探确认，渔船起火点位于船舱内的发动机处，火势也都集中在发动机部位，火势没有向船体其他位置蔓延。

渔船船主告诉消防员，起火的发动机内可能还有残留的柴油，虽然火势没有蔓延，但发动机旁还有两个装气的储气罐，罐内可能也有可燃气体。

消防员赶紧架设了一支水枪，用水枪压制渔船的起火位置，经过30多分钟扑救，现场火势被彻底扑灭。

据船主介绍，起火的渔船已经废弃很多年，一直在村外停着，发动机内可能有当年没清理干净的柴油残留导致渔船起火。渔船起火后，他和村民一起用灭火器试图压住火势，但因灭火器数量有限，没能把火扑灭，火反倒越烧越大，最后只能拨打119求救。

消防部门提醒广大渔民：不能因为渔船是水上作业就忽视了渔船的防火工作，渔船上要配齐、配足消防器材，科学规范储存和使用柴油、汽油，加强对电气线路的管理，并定期对渔船进行消防安全检查。废弃渔船要做到船上无柴油、汽油，不留安全隐患。

她献血救陌生男子 最后处成了亲戚

她是轧路机司机，他是农民工，他们都是O型血，原本素不相识的两个人因为无偿献血相识。

他干活受伤造成大量失血，血站血液告急，她请假来献血，面对拿钱致谢和请客吃饭，她都婉言谢绝。

她叫王艳君，今年51岁，是葫芦岛鑫海市政工程公司轧路机司机，刚退休不久，目前被返聘回单位。

昨日，记者见到王艳君时，她带着崭新的棉衣棉裤等物品再次来到兴城市农民工杨进亭家。“大妹子！大冷天咋又来了！别总花钱买这买那的了！你献血救了我的命，又总来问寒问暖来看望，你这么帮助让我今生咋感谢呢！”说到这里，杨进亭眼圈

发红。

原来，2017年10月25日上午，王艳君在工作间隙听同事说有个人在工地干活时受伤大量失血，急需O型血，可血库告急，家人发朋友圈求助。

王艳君动了恻隐之心，当即向领导请假到医院献血。王艳君来到血站后才想起，因出来时太着急，都没有问清伤者姓名和家属联系方式。她来到采血地方，只见一个年轻人正焦急徘徊，“小伙子，是你家有人受伤朋友圈求助需要O型血吗？”该小伙子正是杨进亭的儿子。约15分钟后，王艳君从献血室走出来，心里的石头落了地。“大姐，真太感谢您了，这有500元钱，虽然不多，但是一点心意，

感谢您大老远赶来救我爹。”伤者儿子边说边表达感谢。“我献血根本不图这个，心意我领了，但这钱我不能要，还是留给你爹看病用吧！”

因得到血液及时救助，杨进亭伤势逐渐好转，但落下6级肢残。尽管先后四次大手术让杨家原本拮据的生活雪上加霜，可杨进亭父子为表达感激之情，专门杀只羊又带土特产到王艳君家致谢。这一举动让王艳君心里过意不去，为此她多次带着米面油等来看望。

在得知杨家欠不少外债后，王艳君决定把这家人当亲戚来处，尽己所能帮些忙。从此以后，帮打扫卫生、买衣服裤子、干农活……就这样，王

艳君和杨进亭夫妻成了无话不谈的朋友。

熟悉王艳君的人都说她热心肠。王艳君说，她从1998年就开始义务献血，目前献血已有3000多毫升。最近几年因为身体原因献血不那么频繁，不过获悉有人等血救命，她绝不会袖手旁观。记者还了解到，王艳君在单位也是“干将”，还曾被企业授予年度风云人物。

虽说杨进亭夫妻嘴上不说，但王艳君为他们所做的一切都看在眼里、记在心里，“从献血救命到买吃穿，从最初的同情伸出援手到如今亲如一家人，她就是我的亲人。”辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清

马云“新年第一课”：未来要培养600万优秀乡村人才

1月13日，腊八节，马云将101位乡村教师和20位乡村校长请到海南三亚，为他们颁奖并分享了对乡村教育的观点。

“教育是让人解困、获得希望的最重要手段。”这是短短一周内，马云第二次谈到教育对于改变乡村现状的重要作用，在上周举行的阿里巴巴技术脱贫大会上，马云同样谈到了对教育脱贫的思考。

上午，作为“马云乡村教师奖”颁奖典礼的首场活动，马云与获奖乡村教师和校长们“重回课堂”。在乡村教师晨训、早习、上课之后，作为“乡村教师代言人”的马云手拿教案夹一身轻松地登上三尺讲台。

“未来，乡村教育一定要发生天翻地覆的变化。我们要给中国输送

600万个生龙活虎、个性明显、做人做得非常好、懂得做自己的人。他们想象不到自己这一辈子居然可以为国家、为社会、为家庭、为乡村做出不一的事情。”马云对乡村教育的思考点燃了全场乡村教师、校长、企业家和嘉宾们的热情。

站在讲台上，马云说：“经过了改革开放四十周年，我们要让没有富起来的人富起来，教育是基础，农村是中国教育最大的突破口，更是机会所在。”

2014年12月，“浙江马云公益基金会”正式成立，成立以来相继开展了马云乡村教师计划、乡村校长计划、乡村师范生计划和乡村寄宿制学校计划。自2015年开始，每年腊八，马云都会在海南三亚为乡村

教师颁奖。

现场上百位获奖教师和校长绝大多数都是第一次见到大海，第一次坐飞机，第一次住五星级酒店。马云向他们致敬，“如果老师没有想象力，怎么可能教出有想象力的孩子？”

“重回课堂”活动期间，马云为20位乡村校长颁奖，这也是乡村校长颁奖首次在三亚举行。他认为，在乡村进行教育改革，最重要的就是从老师开始，而乡村教师的命运掌握在二十万乡村校长手里，因此，乡村校长是教育改革一线真正的改革者。

去年，马云公益基金会送获奖乡村校长到美国参观。为了实现老师们到联合国去参观的愿望，马云亲自给联合国打了电话，联合国专门为校长们开放参观，大家进入了

安理会会场。

他鼓励乡村校长要做当地的“教育部长”，一个校长在20年以内至少会影响200个老师，每一个老师一辈子至少会影响200个孩子。“只有有担当的校长才能够改变当地贫穷落后，让孩子们离开山村，让孩子们面向大海，让孩子们知道这世界上有两百多个国家完全不同，都应该去走一走、去看一看。”

“我特别希望中国的乡村校长（强起来），因为你们肩负起一个地区所有教育的水平，一个社会的进步不在于精英有多少，而在于底层素质做得好不好。中国的乡村教育强了，国家教育才会强，乡村才有可能振兴。”马云说。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏